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Κλιμάκιο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμεί-
ου-ΔΝΤ, με επικεφαλής τον κ. Fabian Born-
horst, επισκέφθηκε την Ολλανδία, από τις 4 
έως τις 13 Μαΐου, προκειμένου να εξετάσει 
την πορεία της ολλανδικής οικονομίας, σύμ-
φωνα με τα προβλεπόμενα του Άρθρου IV 
του ΔΝΤ, συντάσσοντας σχετική Έκθεση, η 
οποία δόθηκε στη δημοσιότητα. 
Από την εν λόγω Έκθεση, η οποία παρουσιά-
ζει τις προοπτικές και τις βασικές προκλή-
σεις της ολλανδικής οικονομίας για τα επό-
μενα χρόνια, ενδιαφέρον παρουσιάζουν τα 

ακόλουθα: 

Παρότι η Ολλανδία εισέρχεται στο 2026 από 
σχετικά ισχυρή οικονομική θέση, η σύρραξη 
στη Μέση Ανατολή και η άνοδος των τιμών 
της ενέργειας δημιουργούν νέους κινδύνους 
για την ανάπτυξη και τον πληθωρισμό. Η 
οικονομική ανάπτυξη προβλέπεται να επι-
βραδυνθεί, ενώ ο πληθωρισμός να αυξηθεί 
(εκτιμάται ότι θα φτάσει το 2,9% το 2026),  
εξαιτίας των υψηλών τιμών ενέργειας.  
Το ΔΝΤ προέβλεπε ανάπτυξη 1,2% για το 
2026 και 1,4% για το 2027, πλέον όμως ε-
κτιμά ότι, εφ’ όσον η κρίση παραμείνει χρο-
νικά περιορισμένη, η ανάπτυξη θα διαμορ-
φωθεί περίπου στο 1% το τρέχον έτος και 
1,4% το επόμενο. Ωστόσο, προειδοποιεί και 
για το δυσμενές σενάριο, στο οποίο οι τιμές 
πετρελαίου και φυσικού αερίου θα αυξηθούν 
ακόμη περισσότερο, έως και 40% και 100% 
αντίστοιχα. Σε αυτή την περίπτωση, η ανά-
πτυξη της ολλανδικής οικονομίας ενδέχεται 

να περιοριστεί σε μόλις 0,5%. 

Η ολλανδική κυβέρνηση έχει επιλέξει στο-
χευμένα μέτρα στήριξης για τα ευάλωτα νοι-
κοκυριά και τις επιχειρήσεις, αποφεύγοντας 
όμως γενικές επιδοτήσεις ή μειώσεις φόρων 
που θα επιβάρυναν τα δημόσια οικονομικά 
και θα αποδυνάμωναν τα κίνητρα εξοικονό-
μησης ενέργειας. 
Παράλληλα, σύμφωνα με το ΔΝΤ, η Ολλανδί-
α αντιμετωπίζει τα ακόλουθα σημαντικά 
διαρθρωτικά προβλήματα: έλλειψη εργατι-

κού δυναμικού, χαμηλό ποσοστό επενδύσεων, 
στεγαστική κρίση, περιορισμένη χωρητικότητα 
στο ηλεκτρικό δίκτυο, και περιβαλλοντικούς 
περιορισμούς που σχετίζονται με τις εκπομπές 
αζώτου. 
Το ΔΝΤ αναφέρει ότι η ολλανδική κυβέρνηση 
σχεδιάζει μεταρρυθμίσεις για να μειώσει αυτά 
τα εμπόδια, ενισχύοντας την καινοτομία και 
αυξάνοντας την παραγωγικότητα, δίνοντας ιδιαί-
τερη έμφαση: στις επενδύσεις, σε υποδομές, 
στην εκπαίδευση, στην τεχνολογία, στην 
“πράσινη” μετάβαση και στην αμυντική ενίσχυ-

ση. Η Έκθεση του ΔΝΤ τονίζει ότι η φορολογική 
πολιτική πρέπει να γίνει πιο αποτελεσματική, 
μειώνοντας την υπερβολική επιβάρυνση της 
εργασίας και περιορίζοντας αναποτελεσματικές 
φοροαπαλλαγές. Παράλληλα, τονίζει την ανά-
γκη μεταρρυθμίσεων στη φορολόγηση κεφαλαί-
ων ώστε να δημιουργηθεί ένα πιο σταθερό και 
προβλέψιμο επενδυτικό περιβάλλον. 

Σημαντικό επίσης μέρος της Έκθεσης αφορά 
στην καινοτομία και στην ευρωπαϊκή συνεργα-
σία. Σύμφωνα με το ΔΝΤ, η Ολλανδία καλείται 
να επενδύσει περισσότερο στην έρευνα και στην 
ανάπτυξη και να ενισχύσει την πρόσβαση των 
επιχειρήσεων σε πηγές χρηματοδότησης. Ωστό-
σο, πολλές προκλήσεις, όπως η πρόσβαση στις 
διεθνείς αγορές, η ενεργειακή ασφάλεια και οι 
γεωπολιτικοί κίνδυνοι, δεν μπορούν να λυθούν 
μόνο σε εθνικό επίπεδο και απαιτούν βαθύτερη 
συνεργασία μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Η Έκθεση επισημαίνει επίσης ότι η ολλανδική 
οικονομία παραμένει ευάλωτη σε διεθνείς εμπο-
ρικές εντάσεις και προβλήματα στις αλυσίδες 
εφοδιασμού, ιδιαίτερα στον τομέα της υψηλής 
τεχνολογίας. Γι’ αυτό προτείνεται μεγαλύτερη 
διαφοροποίηση προμηθευτών και ισχυρότερος 
ευρωπαϊκός συντονισμός. 
Στον χρηματοπιστωτικό τομέα, οι ολλανδικές 
τράπεζες και τα ασφαλιστικά ταμεία θεωρούνται 
γενικά ισχυρά, όμως η αγορά κατοικίας εξακο-
λουθεί να δημιουργεί κινδύνους λόγω των πολύ 
υψηλών τιμών ακινήτων και του υψηλού ιδιωτι-
κού χρέους. Στην Έκθεση προτείνεται η υιοθέ-
τηση αυστηρότερων κανόνων στεγαστικού δανει-
σμού και περισσότερων μεταρρυθμίσεων για την 
αύξηση της προσφοράς κατοικιών. 

Εγχώριοι οικονομικοί αναλυτές θεωρούν ότι η 

Έκθεση του ΔΝΤ για την ολλανδική οικονομία 
παρουσιάζει μια οικονομία που παραμένει μεν 
ανθεκτική αλλά που θα πρέπει να αντιμετωπί-
σει: 
-βραχυχρόνια τους κινδύνους από την ενεργεια-
κή κρίση 
-μακροχρόνια τις προκλήσεις που σχετίζονται 
με την παραγωγικότητα, τη γήρανση του πληθυ-
σμού, τη στέγαση, την ενέργεια και τη διεθνή 
ανταγωνιστικότητα της χώρας. 
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Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ στην Ολλανδία ανήλ-

θε, το 2025, σε € 65.200, σημειώνοντας αύξη-

ση 1,3% σε σύγκριση με το 2024, κατατάσσο-
ντας τη χώρα στην τέταρτη θέση ανάμεσα στα 
υπόλοιπα κ-μ της Ευρωπαϊκής Ένωσης-Ε.Ε. 
(όπως και το 2024), σημαντικά όμως υψηλό-

τερα από τον μέσο ευρωπαϊκό όρο (€ 41.600), 

σύμφωνα με επεξεργασμένα στοιχεία της Στα-
τιστικής Υπηρεσίας της Ολλανδίας (CBS) και 
της Eurostat. 
Το Λουξεμβούργο διαθέτει το μεγαλύτερο κα-
τά κεφαλήν ΑΕΠ, εντός των κ-μ της Ε.Ε., το 
οποίο οφείλεται, σύμφωνα με σχετικές αναλύ-
σεις, στη λειτουργία μεγάλου αριθμού χρημα-

τοπιστωτικών ιδρυμάτων στη χώρα, καθώς και 
στο γεγονός ότι υφίσταται σημαντικός αριθμός 
ατόμων που εργάζονται στο Λουξεμβούργο 
αλλά δεν διαβιούν εκεί. Η Ιρλανδία, η οποία 
είναι επίσης ένα κ-μ με μεγάλο αριθμό πολυ-

εθνικών εταιρειών ξένης ιδιοκτησίας, κατατάσ-
σεται στη δεύτερη θέση, ακολουθούμενη από 
τη Δανία και την Ολλανδία. Η Βουλγαρία δια-

θέτει το χαμηλότερο (€ 18.100) κατά κεφαλήν 

ΑΕΠ ανάμεσα στα κ-μ της Ε.Ε.  
Το ΑΕΠ στην Ολλανδία αυξήθηκε κατά 1,8% 
το 2025, ενώ και ο πληθυσμός αυξήθηκε κα-
τά 0,6% φθάνοντας τα 18,13 εκατ. κατοίκους. 
Με αυτήν την εξέλιξη, η οικονομική ανάπτυξη 
ξεπερνώντας το ποσοστό αύξησης του πληθυ-
σμού, οδήγησε στην αύξηση του κατά κεφα-
λήν ΑΕΠ κατά 1,3%, με ανάλογη προσαρμο-
γή στις μεταβολές των τιμών.  

Λαμβάνοντας ωστόσο υπ’ όψιν, ως στοιχείο 
μέτρησης της ευημερίας μιας χώρας, την κα-
τά κεφαλήν κατανάλωση (Actual Individual 
Consumption-AIC), η Ολλανδία καταλαμβά-
νει, το 2025, τη δεύτερη θέση ανάμεσα στα 

υπόλοιπα κ-μ της Ε.Ε., με € 33.600 κατά 

κεφαλήν κατανάλωση, ενώ ο μέσος ευρωπαϊ-

κός όρος ανέρχεται σε € 27.500. 

Ο Υπουργός Οικονομικών κ. Eelco Hei-
nen παρουσίασε, στις 20 Μαΐου, στη 
Βουλή των Αντιπροσώπων, την ετήσια 
οικονομική Έκθεση της ολλανδικής 
κυβέρνησης, για το 2025, υπογραμμί-
ζοντας παράλληλα την κυβερνητική 
δέσμευση για συνέχιση της σταθερής 
δημοσιονομικής πολιτικής σε περίοδο 
αυξανόμενων γεωπολιτικών εντάσεων 
και οικονομικής αβεβαιότητας. 

Σύμφωνα με την εν λόγω Έκθεση, το 
2025 χαρακτηρίστηκε ως ένα έτος δη-
μοσιονομικής σταθερότητας, παρά την 
αυξανόμενη παγκόσμια οικονομική 
αβεβαιότητα, με την ολλανδική οικονο-
μία να πετυχαίνει οικονομική ανάπτυ-
ξη 1,8% (ελαφρώς καλύτερη από την 
εκτιμώμενη 1,6% του Ολλανδικού Γρα-
φείου Ανάλυσης Οικονομικής Πολιτι-
κής/ Netherlands Central Planning 
Bureau for Economic Policy Analysis-
CPB). 
Το ποσοστό της ανεργίας παρέμεινε 
χαμηλά στο 3,9%, οι μισθοί σημείωσαν 
αύξηση 5%, κατά μέσο όρο, αυξάνο-
ντας την αγοραστική δύναμη των νοικο-
κυριών. Ωστόσο, ο πληθωρισμός ήταν 
3,3%, υψηλότερος από τον μέσο όρο 

της ευρωζώνης (2,1%). 
Τα δημόσια οικονομικά παρουσίασαν 

μια σταθερότητα, το οποίο οφείλεται 
κυρίως στην ισχυρότερη οικονομική 
ανάπτυξη, η οποία οδήγησε και σε υ-
ψηλότερα φορολογικά έσοδα, με το 
δημόσιο έλλειμμα του προϋπολογισμού 
να ανέρχεται σε 1,6% επί του ΑΕΠ, ενώ 
το δημόσιο χρέος να διαμορφώνεται στο 
44,4% επί του ΑΕΠ, εντός των ορίων 
των ευρωπαϊκών δημοσιονομικών κανό-
νων (κριτήρια Μάαστριχτ). 
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Αύξηση του κατά κεφαλήν ΑΕΠ της 

Ολλανδίας  

 

Οι διαφορές, όπως τονίστηκε, σε σύ-
γκριση με το Φθινοπωρινό Μνημόνιο 
(Autumn Report), είναι περιορισμέ-
νες: το δημόσιο έλλειμμα ήταν 0,2 
ποσοστιαίες μονάδες χαμηλότερο και 
το δημόσιο χρέος 0,2 ποσοστιαίες 
μονάδες υψηλότερο. Ωστόσο, σύμφω-
να με την Έκθεση, παρά το γεγονός 
ότι το δημόσιο χρέος είναι σχετικά 
χαμηλό (44,4%), αυτό αναμένεται να 
αυξηθεί τα επόμενα χρόνια, αν δεν 
ληφθούν πρόσθετα μέτρα, εν μέρει 
και λόγω των επιπτώσεων από τη γή-

ρανση του πληθυσμού. 

Στην ετήσια Οικονομική Έκθεση 
καταγράφηκε επίσης και ο έλεγχος 
νομιμότητας των χρηματοοικονομι-
κών συναλλαγών που διενεργείται, σε 
ετήσια βάση, από το Ελεγκτικό Συνέ-
δριο.     
Το 2025, σύμφωνα με τον έλεγχο 
που διενεργήθηκε, οι δαπάνες και τα 
έσοδα παρέμειναν εντός του ορίου 
ανοχής σφάλματος 1% (99,46% και 
99,98% αντίστοιχα). Μόνο οι αναλή-
ψεις υποχρεώσεων (98,67%) δεν 
πληρούσαν το εν λόγω όριο. Όπως 
επισήμανε ο κ. Heinen, η παροχή 
αποτελεσματικών και προσιτών δη-
μοσίων υπηρεσιών προϋποθέτει υγιή 

δημόσια οικονομικά.  
Η διατήρηση του δημοσίου χρέους 
σε χαμηλά επίπεδα είναι επωφελής 
για την ολλανδική οικονομία, για μια 

σειρά λόγων, όπως λιγότερος καταμε-
ρισμός δαπανών από τα φορολογικά 
έσοδα για την πληρωμή τόκων και 
αποφυγή μετακύλισης του χρέους 
στις μελλοντικές γενιές. Επιπροσθέ-
τως, σημείωσε, ότι είναι σημαντικό η 
διατήρηση ικανού αποθεματικού, για 
την απορρόφηση των οικονομικών 
κραδασμών, λόγω της συνεχόμενης 
οικονομικής αστάθειας. 

Οικονομική Έκθεση, έτους 2025, της ολλανδικής κυβέρνησης 
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Πραγματοποιήθηκε, το διάστημα 19-20 Μαΐου στο 
Άμστερνταμ, στον εκθεσιακό χώρο RAI, η καθιερωμένη ετήσια 
Διεθνής Έκθεση Ιδιωτικής Ετικέτας PLMA (Private Label Man-
ufacturers Association). Η PLMA, η οποία διοργανώνεται από 
το 1986, αποτελεί μία από τις πλέον καταξιωμένες, διεθνώς, 
Εκθέσεις προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας, προσελκύοντας κάθε 
χρόνο χιλιάδες επαγγελματίες του κλάδου όχι μόνο από την 
Ευρώπη αλλά και από χώρες της Μέσης Ανατολής, της Ασίας 

και της Αφρικής. 

Σύμφωνα με τους διοργανωτές, η φετινή Έκθεση κατέγραψε, 
εκ νέου, υψηλό αριθμό συμμετοχών, υπερβαίνοντας μάλιστα 
τα περσινά νούμερα, επιβεβαιώνοντας τη συνεχιζόμενη δυνα-
μική του τομέα της ιδιωτικής ετικέτας, τόσο στην ευρωπαϊκή 

όσο και στην παγκόσμια αγορά.  

Η Έκθεση, εκτείνονταν σε 14 αίθουσες (8 για τρόφιμα, 4 για 
μη-τρόφιμα και 2 μικτής χρήσης), με συνολική επιφάνεια άνω 
των 47.000 τ.μ. καθαρού εκθεσιακού χώρου. Περιελάμβανε 
70 εθνικά περίπτερα και συγκέντρωσε περισσότερους από 
3.200 εκθέτες από 80 χώρες, ενώ υπολογίζεται πως η προσέ-
λευση ανήλθε σε 32.000 εμπορικούς επισκέπτες (εκ των οποί-
ων 19.000 αγοραστές και decision makers) από 120 διαφορε-
τικές χώρες, επιβεβαιώνοντας για ακόμη μία φορά τον καθορι-
στικό της ρόλο στην ανάπτυξη επαγγελματικών επαφών και στη 
διαμόρφωση νέων συνεργασιών στον κλάδο της ιδιωτικής ετικέ-

τας. 

Κατά τη διάρκεια της διήμερης Έκθεσης παρουσιάστηκαν 
προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας από ένα ευρύ φάσμα κατηγοριών, 
με 2.288 εκθέτες να δραστηριοποιούνται στον τομέα των ειδών 
διατροφής και των ποτών και με 924 εκθέτες να προέρχονται 
από τους κλάδους καλλυντικών, υγείας και ομορφιάς, ειδών 
οικιακής χρήσης και λοιπών μη διατροφικών κατηγοριών. Α-
ξιοσημείωτη ήταν η παρουσία εθνικών περιπτέρων από πολλές 
χώρες (π.χ. Ολλανδία, Ισπανία, Ηνωμ. Βασίλειο, Κροατία, 
Τουρκία, Γαλλία, Ιταλία, Γερμανία, Ελβετία, Αυστρία, Βέλγιο), 

γεγονός που αναδεικνύει τον έντονο ανταγωνισμό αλλά και την 

υψηλή ποιότητα των διεθνών συμμετοχών. 

Η ελληνική παρουσία στην PLMA υπήρξε ιδιαίτερα εντυπωσια-
κή, για άλλη μια φορά, ξεπερνώντας σε αριθμό συμμετοχών 
την αντίστοιχη περσινή, αποτελώντας την πλέον σημαντική 
Έκθεση ελληνικού ενδιαφέροντος στην Ολλανδία, δίνοντας τη 
δυνατότητα στους Έλληνες εκθέτες να παρουσιάσουν την ποιό-
τητα, την αυθεντικότητα και την ανταγωνιστικότητα των ελληνι-
κών προϊόντων στο διεθνές κοινό της βιομηχανίας ιδιωτικής 

ετικέτας. 

Συμμετείχαν συνολικά 124 ελληνικές επιχειρήσεις (έναντι 
118 το 2025), εκ των οποίων οι 109 δραστηριοποιούνται στον 
τομέα των ειδών διατροφής (88%), ενώ οι υπόλοιπες 15 επι-
χειρήσεις εντάσσονται στην κατηγορία των μη τροφίμων 
(καλλυντικά, είδη προσωπικής φροντίδας και υγιεινής, προϊ-
όντα για κατοικίδια, είδη συσκευασίας, είδη οικιακής χρή-
σης, απορρυπαντικά, κ.ά.). Αξίζει επίσης να τονισθεί ότι από 
τις 124 ελληνικές επιχειρήσεις, που συμμετείχαν στην 
Έκθεση, οι 43 (34,6%) συμμετείχαν για πρώτη φορά, παρά 
το σχετικά υψηλό κόστος συμμετοχής, γεγονός που υποδη-
λώνει τη στρατηγική σημασία της Έκθεσης για την εξαγωγική 

τους δραστηριότητα. 

Την οργάνωση της συμμετοχής των ελληνικών επιχειρήσεων 
είχαν αναλάβει τρεις διοργανωτές: η Enterprise Greece-EG 
(με 45 εκθέτες), η Promo Solution (με 57 εκθέτες) και η 

Great Exhibitions (με 22 εκθέτες), ενώ παρουσία είχαν η 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και η Περιφέρεια Θεσσα-

λίας. 

Υπήρξε εμφανής ικανοποίηση όσον αφορά στην επισκεψιμό-
τητα, η οποία ήταν αισθητά μεγαλύτερη από την περσινή, 
ενώ πολλοί έλληνες εκθέτες ανέφεραν πως η φετινή PLMA 
αποτέλεσε μια από τις καλύτερες των τελευταίων ετών σε επί-
πεδο επαφών, επιβεβαιώνοντας τον διεθνή χαρακτήρα και τη 
δυναμική της PLMA, καθιστώντας την μία από τις πιο σημα-
ντικές παγκόσμιες πλατφόρμες για προϊόντα ιδιωτικής ετικέ-
τας. Ανέφεραν επίσης ότι οι εμπορικές επαφές που πραγμα-
τοποίησαν ήταν εξαιρετικά ικανοποιητικές, έχοντας την ευ-
καιρία να παρουσιάσουν τα προϊόντα τους σε δυνητικούς 
συνεργάτες και να διερευνήσουν τις τάσεις που θα καθορί-
σουν την αγορά προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας στο προσεχές 

μέλλον. 

Η επόμενη Έκθεση PLMA έχει προγραμματισθεί να πραγμα-
τοποιηθεί το χρονικό διάστημα 25-26 Μαΐου 2027, στον ίδιο 
εκθεσιακό χώρο (RAI Άμστερνταμ), με πολλές από τις συμμε-
τέχουσες εταιρείες να έχουν ήδη εκδηλώσει ενδιαφέρον εκ 

νέου συμμετοχής τους. 

Διεξαγωγή Διεθνούς Εκθέσεως Ιδιωτικής Ετικέτας “PLMA” 
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Πραγματοποιήθηκε, σε ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα του 
Ξενοδοχείου Okura στο Άμστερνταμ (20-21.5.2026), το 
Συνέδριο “Flame 2026” (https://informaconnect.com/
flame-conference/), έχοντας ως κύριο θέμα “Διασφάλιση 
της ενεργειακής ασφάλειας, της προσιτής τιμής και της α-
νταγωνιστικότητας της Ευρώπης σε μια παγκόσμια αγορά 
φυσικού αερίου”, ενώ η θεματολογία επικεντρώθηκε σε θέ-
ματα φυσικού αερίου, υγροποιημένου φυσικού αερίου 

(LNG), πράσινου υδρογόνου, κ.ά. 

 Ενδεικτικά αναφέρονται ορισμένα από τα θέματα που συ-

ζητήθηκαν κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου: 

-Ενίσχυση του διατλαντικού εμπορίου ενέργειας:  
  Κίνδυνκαι ευκαιρίες 
-Γεωπολιτική, γεωοικονομία και παγκόσμιο εμπόριο ενερ-

γειας: Καινοτομίες, ανταγωνισμός και δημιουργία εμπι-
στοσύνης των επενδυτών 

-Επανεκκίνηση για τις ευρωπαϊκές αγορές φυσικού αερίου: 
Επίτευξη στρατηγικής αυτονομίας και ασφάλειας εφο-
διασμού με τις υποδομές φυσικού αερίου ως γέφυρα 
για την απαλλαγή από τον άνθρακα 

-Νομοθετικά πλαίσια για την ασφάλεια εφοδιασμού με φυ-
σικό αέριο (και ηλεκτρική ενέργεια) 

-3ο κύμα LNG: Μεταμόρφωση της παγκόσμιας αγοράς φυ-
σικού αερίου 

-Εξισορρόπηση της ενεργειακής ασφάλειας, των επενδύσεων 
και της ανταγωνιστικότητας: γεωπολιτικές πιέσεις και 
ενεργειακός ρεαλισμός 

-Υποδομές, αποθήκευση και ρύθμιση ενεργειακής ασφά-
λειας της Ε.Ε. 

Η συμμετοχή, σύμφωνα με τους διοργανωτές, κυμάνθηκε 
στα ίδια με τα περσινά επίπεδα (εκπρόσωποι από 130 επι-
χειρήσεις και συνολικά 600 περίπου σύνεδροι από 35 χώ-
ρες), επιβεβαιώνοντας το σταθερό ενδιαφέρον για το εν λόγω 
Συνέδριο. Στο Συνέδριο συμμετείχαν υψηλόβαθμα στελέχη 
εταιρειών του ενεργειακού κλάδου, εκπρόσωποι εθνικών 
ρυθμιστικών αρχών και φορέων προώθησης και εφαρμογής 
ενεργειακών πολιτικών καθώς και στελέχη της βιομηχανίας 

ενέργειας. 

Ο συνεχιζόμενος πόλεμος στην Ουκρανία, οι εξελίξεις στην πολε-
μική σύρραξη στη Μέση Ανατολή (Στενά του Χορμούζ), οι γεωπο-
λιτικές εντάσεις στον Περσικό Κόλπο και γενικότερα οι επακόλου-
θες επιπτώσεις στις διεθνείς αγορές ενέργειας, αποτέλεσαν τα κυ-
ριότερα θέματα συζήτησης, ανταλλαγής απόψεων και εκτιμήσεων 

στα επιμέρους πάνελ του Συνεδρίου. 

Ειδική αναφορά έγινε στην πρόσφατα δημοσιευμένη (στις 20 Μα-
ΐου), “Έρευνα Χονδρικής Τιμών Φυσικού Αερίου 2026”, που επι-
μελήθηκε η Διεθνής Ένωση Φυσικού Αερίου (International Gas 
Union-IGU, www.igu.org), γιορτάζοντας την 20ή επέτειο της σει-
ράς Ερευνών, η οποία ξεκίνησε για πρώτη φορά το 2006. Η φετι-
νή έκδοση (122 σελ. στα αγγλικά) καλύπτει το 93% της συνολικής 
παγκόσμιας κατανάλωσης φυσικού αερίου και καταγράφει δύο 
δεκαετίες διαρθρωτικού μετασχηματισμού στις διεθνείς αγορές 

φυσικού αερίου (https://www.igu.org/igu-reports). 

Στο πλαίσιο των συζητήσεων, συμμετείχε (στις 20.5.) ως ομιλητής 
σε πάνελ, ο κ. Μιχάλης Θωμαδάκης, Δ/ντής Στρατηγικής και 
Ανάπτυξης της ΔΕΣΦΑ, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα με τίτλο 
“Φυσικό αέριο, οι παγκόσμιες εισαγωγές του και οι ευρωπαϊκοί 
διάδρομοι”, ενώ στις 21.5. ο κ. Κωνσταντίνος Σταμπολής, Πρόε-
δρος και Εκτελεστικός Δ/ντής του Ινστιτούτου Ενέργειας Νοτιοα-
νατολικής Ευρώπης (ΙΕΝΕ), συμμετείχε σε πάνελ με θέμα “Η 
ενεργειακή επανάσταση στην Ανατολική Μεσόγειο - Νέοι διάδρο-

μοι, νέες δυνάμεις, νέα Ευρώπη”. 

Το επόμενο 33ο Εκθεσιακό Συνέδριο “Flame 2027” έχει προ-
γραμματισθεί να πραγματοποιηθεί το χρονικό διάστημα 21-22 

Απριλίου 2027 (Ξενοδοχείο Okura, Άμστερνταμ), ενώ θα προηγη-
θούν, στον ίδιο χώρο, δύο παρεμφερείς εκδηλώσεις: “Renewable 
Energy Gas Technology-RegatecX” (19.20-4.2027) και “Energy 

Traders Summit” (20.4.2027). 

Τεύχος Μαΐου 2026 ΔΕΛΤΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 
 Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Πρεσβείας Χάγης 

σελ.4 

Διεξαγωγή Εκθεσιακού Συνεδρίου “Flame 2026” (Άμστερνταμ, 20-21.5.2026) 

https://informaconnect.com/flame-conference/
https://informaconnect.com/flame-conference/
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Με επιστολή της προς το Ολλανδικό Κοινοβούλιο, η αρμό-
δια Υφυπουργός Ψηφιακής Οικονομίας κα Willemijn Aerdts 
ανακοίνωσε (26 Μαΐου) την απόφαση της ολλανδικής κυ-
βέρνησης, κατόπιν γνωμοδότησης της Υπηρεσίας Ελέγχου 
Επενδύσεων-FDI screening (Investment Screening Bureau-
ΒΤΙ), να μπλοκάρει την εξαγορά της ολλανδικής εταιρείας 
παρόχου υπηρεσιών cloud “Solvinity” από τον αμερικανικό 
πολυεθνικό κολοσσό της πληροφορικής “Kyndryl”. 
Σημειώνεται ότι η εταιρεία “Solvinity”, παρέχει ασφαλείς 

υπηρεσίες cloud 
και δεδομένων σε 
μεγάλο αριθμό 
κρατικών υπηρε-
σιών και φορέων 
της Ολλανδίας, 

συμπεριλαμβανο-
μένης της πλατ-
φόρμας διαχείρι-
σης προσωπικών 
δεδομένων με ψη-

φιακή ταυτοποίη-
ση DigiD και της 
πλατφόρμας 
MijnOverheid, 
που χρησιμοποι-

ούνται από εκατομμύρια Ολλανδούς πολίτες για πρόσβαση 
σε κρατικές υπηρεσίες καθώς και απ’ όλες τις ολλανδικές 
δημόσιες αρχές (συμπεριλαμβανομένων των φορολογικών, 
δικαστικών και τελωνειακών αρχών) για διαδικτυακή επαλή-
θευση της ταυτότητας των κατοίκων της χώρας. 
Η κα Aerdts ανέφερε ότι οι παρεμβάσεις στην αγορά είναι 
ανεπιθύμητες, ωστόσο το γεγονός ότι οι αρμόδιες ρυθμιστι-
κές Αρχές αποφάνθηκαν ότι υφίστανται υπαρκτοί κίνδυνοι, 
τόσο για την εθνική ασφάλεια όσο και για πιθανές ζημίες 
στο δημόσιο συμφέρον, οδήγησαν στη λήψη της σχετικής 
απόφασης. Εξέφρασε επίσης την ικανοποίησή της που με 
την απόφαση αυτή οι ψηφιακές υποδομές και τα προσωπι-
κά δεδομένα των Ολλανδών πολιτών παραμένουν ασφαλή. 
Σχετικά με πιθανή επιβολή αμερικανικών αντιμέτρων, η κα 
Υφυπουργός δήλωσε ότι η ολλανδική κυβέρνηση συζητά 
θέματα επενδυτικών αξιολογήσεων με τους ενδιαφερόμενους 
εταίρους, όπως οι ΗΠΑ, χωρίς ωστόσο να είναι σε θέση να 
προκαταλάβει την αμερικανική αντίδραση. Τόνισε επίσης 
ότι οι αμερικανικές Αρχές ήταν ενήμερες για την απόφαση, 
η οποία κοινοποιήθηκε στις εταιρείες Kyndryl και Solvinity 
στις 25 Μαΐου, επισημαίνοντας ότι η απόφαση δεν στρέφεται 
ειδικά κατά των ΗΠΑ, αλλά ελήφθη για λόγους εθνικής α-

σφάλειας μετά από γνωμοδότηση του ολλανδικού φορέα 
ελέγχου επενδύσεων. 
Από πλευράς ΗΠΑ εκφράστηκε ανησυχία για την απόφαση 
της ολλανδικής κυβέρνησης, να μπλοκάρει την εξαγορά, ενώ 

ο Πρέσβυς των ΗΠΑ στην Ολλανδία, κ. Joe Popolo δήλωσε ότι βρί-
σκεται σε επαφή με την Ουάσιγκτων για να εξεταστεί εάν αυτή η 
απόφαση συνιστά εμπόδιο στο εμπόριο μεταξύ των δύο χωρών.  
Η Kyndryl διατηρεί το δικαίωμα υποβολής έφεσης κατά της απόφα-
σης στο δικαστήριο, χωρίς ωστόσο να έχει γνωστοποιήσει, μέχρι 
στιγμής, τις προθέσεις της.  
 

Περιορισμοί πτήσεων στο Διεθνές Αεροδρόμιο Schiphol  
Ο αμερικανός Πρόεδρος κ. D. Trump, σε πρόσφατες δηλώσεις του, 
προειδοποίησε ότι οι ΗΠΑ θα μπορούσαν να λάβουν μέτρα ή ακόμη 
και να επιβάλουν κυρώσεις κατά της Ολλανδίας, εάν η περαιτέρω 
μείωση του αριθμού πτήσεων, στον Διεθνή Αερολιμένα Schiphol του 
Άμστερνταμ, επηρεάσει αρνητικά τις αμερικανικές αεροπορικές 
εταιρείες, ιδιαίτερα την Delta Air Lines, η οποία συνεργάζεται στενά 
με την ολλανδική KLM στις διατλαντικές πτήσεις. Ο Πρόεδρος 
Trump υποστηρίζει ότι τέτοιες αποφάσεις βλάπτουν άμεσα τα συμ-

φέροντα των αμερικανικών αερομεταφορέων και αποδυναμώνουν τη 
θέση τους στην ευρωπαϊκή αγορά. 
Η προειδοποίηση έρχεται σε μια περίοδο κατά την οποία η ολλανδι-
κή κυβέρνηση και οι τοπικές αρχές εξετάζουν αυστηρότερους πε-
ριορισμούς στον αριθμό των πτήσεων, με στόχο τη μείωση της ηχο-
ρύπανσης και των περιβαλλοντικών επιπτώσεων γύρω από το αερο-

δρόμιο. Τα μέ-
τρα αυτά ενδέχε-
ται να μειώσουν 
τη χωρητικότητα 
του Schiphol 
και να αυξήσουν 
το λειτουργικό 
κόστος για τις 
αεροπορικές 
εταιρείες.  
Ειδικοί του κλά-
δου των αερομε-
ταφορών προει-
δοποιούν ότι 
ορισμένες αερο-

πορικές εταιρείες ίσως μεταφέρουν δρομολόγια σε άλλα μεγάλα 
ευρωπαϊκά αεροδρόμια, όπως των Παρισίων ή της Φρανκφούρτης, 
με πρακτικές επιπτώσεις στις αεροπορικές και εμπορικές συνδέσεις, 
εξέλιξη που θα μπορούσε να επηρεάσει αρνητικά την ολλανδική 
οικονομία και την απασχόληση στην ευρύτερη περιοχή του Διε-
θνούς Αερολιμένα Schiphol. 

Ωστόσο, εγχώριοι αναλυτές τονίζουν ότι ενδεχόμενη επιβολή μονο-
μερών κυρώσεων κατά της Ολλανδίας (κ-μ της Ε. Ένωσης και του 
ΝΑΤΟ) θα ήταν ιδιαίτερα περίπλοκη τόσο πολιτικά όσο και νομικά, 
με πιο πιθανή εξέλιξη τη δρομολόγηση διμερών διαβουλεύσεων 
πριν την οποιαδήποτε κλιμάκωση. 
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ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΧΑΓΗ        

ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/νση: Amaliastraat 1, 2514 JC The Hague, The Netherlands 

Ωράριο (ώρα Ελλάδος): 10.00 - 18.00 

Τηλ.: +31 70 356 1199 

Ηλ.Ταχυδρομείο: ecocom-hague@mfa.gr  

Ιστοσελίδα: www.agora.mfa.gr 

Μπλόκο στην εξαγορά της Solvinity 


